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Информация
о результатах проверки МБУДО КСДЮСШОР № 13 «Волгарь»
за период с 01.01.2018 г. по 31.12.2018 г.
(Акт от 29.01.2019 № 31-14/06-01-19)

В соответствии с Порядком осуществления полномочий контрольно-ревизионным отделом администрации городского округа Тольятти по внутреннему муниципальному финансовому контролю и контролю в сфере закупок, утвержденным постановлением администрации городского округа Тольятти от 19.07.2018 г. № 2116-п/1, во исполнение п. 3 Плана контрольных мероприятий контрольно-ревизионного отдела администрации городского округа Тольятти на 2019 год, утвержденного постановлением администрации городского округа Тольятти от 16.11.2018 г. № 3367-п/1и на основании распоряжения администрации городского округа Тольятти от 29.12.2018 № 10905 - р/1 проведена проверка муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования комплексной специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва № 13 «Волгарь» городского округа Тольятти (далее - МБУДО КСДЮСШОР № 13 «Волгарь» или Учреждение) в отношении соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд за период с 01.01.2018 г. по 31.12.2018 г.
Учредителем Учреждения является муниципальное образование - городской округ Тольятти в лице администрации городского округа Тольятти. Учреждение находится в ведомственном подчинении Управления физической культуры и спорта администрации городского округа Тольятти.
МБУДО КСДЮСШОР № 13 «Волгарь» в 2018 году осуществляло закупки в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Федеральный закон                   № 44-ФЗ). 
В ходе проверки установлено, что в соответствии со ст.ст. 38, 39, 94 Федерального закона № 44-ФЗ в Учреждении сформирована контрактная служба (до 29.11.2018), назначен контрактный управляющий (с 29.11.2018), создана комиссия по размещению заказа путём проведения торгов в форме запроса котировок, единая комиссия по осуществлению закупок, определены работники Учреждения, осуществляющие экспертизу поставленного товара, результатов выполненной работы, оказанной услуги, а так же отдельных этапов исполнения контракта (договора) в рамках своей компетенции, утверждены Положение о контрактной службе, Положение об экспертизе результатов исполнения контрактов (договоров).
В соответствии с Планом-графиком, размещенном на сайте https://zakupki.gov.ru (с учетом изменений) по состоянию на 29.12.2018, общая сумма планируемых закупок в 2018 году составила 91 729,4  тыс. руб.
Учреждением на 2018 год заключено 148 муниципальных контрактов (договоров) на сумму 97 269,8 тыс. руб. 
В 2018 году Учреждением осуществлялись закупки:
· путем проведения электронных аукционов в соответствии со ст. 59 Федерального закона № 44-ФЗ. Проведено 3 процедуры электронных аукционов, две из которых, признаны несостоявшимися и 1 процедура по результатам которой с участником аукциона, предложившим наиболее низкую цену (победителем), заключен контракт. Общая сумма контрактов по электронным аукционам составила 22 455,9 тыс. руб. Определение поставщика осуществляло уполномоченное учреждение МКУ «ЦХТО»;
- путем запроса котировок в соответствии со ст. 72 Федерального закона № 44-ФЗ. Учреждением проведено 4 процедуры запроса котировок, одна из которых, признана несостоявшейся и  по результатам которых заключены 4 контракта на общую сумму 1 087,1тыс. руб.;
· у единственного поставщика в соответствии с п.п. 4, 5, 8, 23,  29 ч. 1 ст. 93 Федерального закона № 44-ФЗ. Годовой объем закупок составил                       73 726,8 тыс. руб.
В ходе проверки рассмотрено 28 договоров (контрактов) на общую сумму 27 076,4тыс. руб. (за счет бюджетных средств - 20 258,0 тыс. руб.; средств от приносящей доход деятельности – 6 818,4 тыс. руб.).
Проверка проведена в соответствии с ч. 8 ст. 99 Федерального закона № 44-ФЗ. 
Установлены нарушения в отношении: условий муниципальных контрактов в части оплаты за полученный товар, совершения Учреждением крупных сделок, соблюдения правил нормирования в сфере закупок, обоснования начальной (максимальной) цены контракта, применения заказчиком мер ответственности и совершения иных действий в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем), своевременности, полноты и достоверности отражения в документах учета поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги, 
Учреждению подготовлено предписание для устранения нарушений и принятия мер по усилению контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг.
[bookmark: _GoBack]
	
Начальник
контрольно-ревизионного отдела
	
А.П. Вострикова





