Протокол публичных слушаний

по проекту бюджета городского округа Тольятти на 2011 год и на плановый период  2012 и 2013 годов
Дата проведения публичных слушаний:  26 октября 2010 года

Время начала проведения публичных слушаний: 18.00 часов

Время окончания проведения публичных слушаний:  18.50 часов

Место проведения публичных слушаний: актовый зал администрации Центрального района (территориальный орган мэрии) по адресу: городской округ Тольятти, бульвар Ленина,15

Публичные слушания назначены постановлением мэрии городского округа Тольятти от 18.10.2010 года № 2903-п/1 «О проведении публичных слушаний по проекту бюджета городского округа Тольятти на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов».

Постановление мэрии городского округа Тольятти от 18.10.2010 года № 2903-п/1 опубликовано в газете «Городские ведомости» 21 октября 2010 года  № 119.

Председательствующий на публичных слушаниях: первый заместитель мэра городского округа Кирпичников Вадим Михайлович.

Организатор проведения публичных слушаний: Департамент финансов мэрии.

Зарегистрировано для участия в публичных слушаниях:  49 человек.

Наименование вопроса, вынесенного на публичные слушания:

«Проект бюджета городского округа Тольятти на 2011 год и на плановый период  2012 и 2013 годов»

Слушали:
Кирпичников В.М. - предлагаю публичные слушания считать открытыми. Сегодня тема слушаний - это рассмотрение проекта бюджета городского округа Тольятти на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов. Данные слушания проводятся в соответствии с Федеральным Законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положением о публичных слушаниях в городском округе Тольятти,  Уставом городского округа Тольятти.  

          Постановление мэра городского округа  о проведении публичных слушаний и сам проект бюджета  были официально опубликованы в газете «Городские ведомости» 21 октября 2010 года (№ 119) и размещены на официальном портале органов местного самоуправления.
       Предлагаю следующий регламент проведения слушаний:
1) Доклад организатора публичных слушаний - департамента финансов мэрии в лице руководителя департамента Гильгулина Г.В.

2) Рассмотрение и обсуждение вопросов к докладчику.

3) Выступления участников слушаний.

4) Подведение итогов слушаний.
Необходимо отметить, что проект бюджета  был рассмотрен на заседании Коллегии мэрии и одобрен для вынесения на публичные слушания.

    В процессе проведения публичных слушаний будет вестись официальный протокол, в котором будут отражены вопросы, заданные участниками и ответы на них.
Слово для доклада предоставляется руководителю департамента финансов Гильгулину Г.В.
Гильгулин Г.В. – Предлагаем Вашему вниманию основные направления бюджетной и налоговой политики и проект бюджета городского округа       Тольятти на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов. 
        Учитывая  цели и задачи бюджетной и налоговой политики, принимая за базу показатели прогноза  социально-экономического развития городского округа Тольятти на 2011-2013 годы, реестр расходных обязательств и  оценку ожидаемого исполнения бюджета текущего года основные показатели бюджета городского округа были сформированы следующим образом: 

следует доклад с использованием презентации.

В процессе доклада Гильгулин Г.В. отметил следующие аспекты:
- значительного роста собственных доходов бюджета в 2011 году не ожидается - 5,2% к уровню 2010 года, 7,7% к уровню 2009 года,
- рост собственных доходов существенно опережает динамику поступлений: только обязательные статьи расхода растут на 11% к уровню 2010 года, на 23% к уровню 2009 года,

- в результате проведенной мэрией работы по привлечению средств вышестоящих бюджетов, их объем с каждым годом растет – в 2010 году рост в 2,1 раза по сравнению с 2009 годом, в 3 раза по сравнению с 2009 годом,
- существенно растет муниципальный долг, к концу 2011 года – 1,9 млрд.руб., в том числе привлечение кредитов 1,8 млрд.руб. или 30% от уровня собственных доходов,

С учетом сказанного, подходы к верстке бюджета были основаны на принципах экономии бюджетных средств, обеспечении финансирования обязательных расходов города, связанных с содержанием и обслуживанием муниципальной сети учреждений, финансированием программ пожарной безопасности и безопасности на автомобильных дорогах города, программ по которым город в будущем году может получить софинансирование, а также мы постарались максимально предусмотреть средства на подготовку планировок земельных участков, ИРД, проектов для подготовки заявок в областные и федеральные программы.

Кирпичников В.М.- Пожалуйста, вопросы к докладчику.
Газета «Хронограф» - Есть ли тарифы по коммунальным услугам, которые регулирует мэрия? Раньше было на водоотведение и водопотребление.
Кирпичников В.М. – Вся регуляция тарифов с 2011 года находится в компетенции регионов.
Панков В.П. ЗАО «Коттедж» - 1. Ознакомился с бюджетом, мало что понял. Просьба комментировать каждый раздел через средства массовой информации, чтобы у людей складывалось свое мнение и они приходили на публичные слушания.
2. Учитывая, что мне приходится заниматься вопросами охраны окружающей среды, обращаю Ваше внимание на такую цифру в доходной части бюджета -
48 млн.руб. на протяжении последних трех лет закладывается за счет средств от загрязнения окружающей среды. Почему 48 млн.руб., а не больше? Я подсчитал, что с 2004 года количество промышленных отходов увеличилось в 5,4 раза, это 1600 тыс.тонн ежегодно, из них 30% перерабатывается, а более 1 млн.тонн оседает на территории Тольятти и Ставропольского района. Большая часть из них энергетические ресурсы, которые можно использовать. С этого миллиона можно получить 360 млн.руб.  как плату за загрязнение окружающей среды. Законодателями в этой области являются структуры мэрии, которые не хотят этим заниматься. Предприниматели должны задуматься и переработать отходы во вторичное сырье и тогда резко сократится количество сбрасываемых отходов. Я обращался ко многим руководителям города, но никто не хочет решать этот вопрос.
3. Сейчас начинающему предпринимателю даются 300 тыс.руб. на основании бизнес-плана, который составляется с нарушениями трудового законодательства. Не указывается, сколько расходов должен понести предприниматель за оформление разрешительной документации. Предприниматель будет нерентабельным, потому что все средства уйдут на оформление документов. Если мы хотим развивать предпринимательство, надо убирать эти затраты.
Кирпичников В.М. – Спасибо за выступление. Очень отрадно, что программа поддержки малого и среднего предпринимательства, впервые заработавшая в Тольятти, за счет федерального финансирования вызывает интерес у граждан. Нет больше выступлений? Тогда переходим к итогам.
Колмыков С.Н. депутат Думы  - Вы можете прокомментировать отсутствие в расходной части проекта бюджета средств на благоустройство, на оприборивание?
Гильгулин Г.В. – Проект бюджета был рассмотрен на коллегии мэрии и размещен в интернете на сайте мэрии. В нем можно увидеть, что средства на благоустройство предусмотрены.
Кирпичников В.М. – Cредства конечно предусмотрены, также как и в 2010 году.
Карпова Е.И. (ул.Жилина, 14-14) – Просим чтобы рассмотрели наш вопрос и дали официальный ответ по ситуации по территории вокруг «Космоса». Когда начиналось строительство, Колосов обещал, что он уберет площадку 62 метра, но поставят скамеечки и вообще благоустроят, а теперь там хотят сделать стоянку под самыми окнами – 12 метров. К нам машины подъехать не смогут, зато через двор будет идти дорога. Куда бы мы ни обращались, никто не хочет к нам прийти: не депутаты, не мэр. Мы будем жаловаться и дальше, пока не решат наш вопрос. Другое замечание: уже 2 года нет цветов не в парке, не на ул.Жилина, не на Молодежном бульваре, все заросло травой.
Кирпичников В.М. – В области строительства имеются некоторые нарушения на территории города. На любые нарушения мы будем реагировать. Официальный ответ обязательно дадим.

Трохачев Н.Г. зам.мэра по строительству и земельным ресурсам -  Приглашаю Вас завтра ко мне в 10 часов, будем вместе разбираться.
Колмыков С.Н. депутат Думы  - В проекте бюджета нашла отражение поддержка общественных организации, ветеранов, инвалидов? Сколько это в сумме? Имеется ввиду не разовые мероприятия, а системная поддержка в течение календарного года. Отсутствуют суммы в части поддержки чернобыльцев, вдов, которые потеряли членов семьи, на вывоз детей в оздоровительные лагеря и другие. Этого в текущем году не было предусмотрено.

Гильгулин Г.В. – Работает оргкомитет. Разрабатывается перечень мероприятий на год, перечень выплат. В настоящее время предусмотрено на уровне 2010 года без сокращений. 
Братанова М.А. представитель департамента социальной поддержки – поддержка чернобыльцев очень хорошо прописана в федеральном законодательстве, это и оздоровление и различные компенсации.
Колмыков С.Н. депутат Думы  – Вы можете сказать какая сумма выплат и на какое количество людей это приходится?

Братанова М.А. представитель департамента социальной поддержки –   На поддержку общественных объединений на оказание общественно-значимых услуг запланировано на уровне текущего года – 4 млн.руб., на субсидии некоммерческим организация на их уставную деятельность – 0,6 млн.руб. Вся помощь оказывается в форме субсидий. Порядок предоставления субсидии разрабатывает департамент социальной поддержки населения. Организация должна подать заявку, и если будет признано, что это социально-значимая услуга, будет выделяться финансирование.
Кирпичников В.М.- У кого еще будут вопросы?
Газета «Хронограф» - Достаточно сложный период, растет муниципальная задолженность, зачем финансировать «Лесобон», «Звездочку». Может их выставить на продажу или отдать в долгосрочную аренду. Вместо того, чтобы формировать доходную часть, которая помогла бы нам выкарабкаться, мы создаем расходы. Прошу пояснить этот вопрос.
Гильгулин Г.В. – Программа приватизации сейчас обсуждается. Расходы в бюджете заложены на действующие лагеря. Площадки, которые заросли травой, сейчас не представляется возможным организовать под социальный объект, по ним расходы заложены на текущую деятельность (освещение, сторож.)
Газета «Хронограф» - заложены ли средства на проектирование и строительство пристроя к зданию Думы?

Гильгулин Г.В. – Объекты имеющие невысокую готовность  в проект бюджета не вошли. Это объект имеет нулевую стадию подготовки. Мы заявили в область о потребности и готовности с нашей стороны софинансировать этот объект.
Кирпичников В.М. – Всем спасибо, подводим итоги. Публичные слушания считать состоявшимися. Вынесенный на публичные слушания проект бюджета городского округа Тольятти на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов направить для утверждения в Думу городского округа Тольятти. 
Председательствующий
на публичных слушаниях                                                  В.М.Кирпичников
26 октября 2010 года
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