Зарегистрировано в Минюсте России 27 июля 2018 г. № 51725

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРИКАЗ
от 9 июля 2018 г. № 464н

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ
В ПРАВИЛА ПО ОХРАНЕ ТРУДА В ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЬНОМ,
ДЕРЕВООБРАБАТЫВАЮЩЕМ ПРОИЗВОДСТВАХ И ПРИ ПРОВЕДЕНИИ
ЛЕСОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ, УТВЕРЖДЕННЫЕ ПРИКАЗОМ МИНИСТЕРСТВА
ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ОТ 2 НОЯБРЯ 2015 Г. № 835Н

Приказываю:
[bookmark: _GoBack]1. Внести в Правила по охране труда в лесозаготовительном, деревообрабатывающем производствах и при проведении лесохозяйственных работ, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 2 ноября 2015 г. № 835н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 9 февраля 2016 г., регистрационный № 41009), следующие изменения:
а) абзац третий пункта 89 изложить в следующей редакции:
«на расстоянии не менее 3 м под углом 60° в направлении, противоположном падению дерева, должен быть подготовлен путь отхода,     а зимой расчищен или утоптан снег»;
б) пункт 278 изложить в следующей редакции:
«278. После погрузки леса стойки автопоезда-хлыстовоза с боковой разгрузкой, оборудованные стяжкой, цепью или стальным канатом, следует прочно увязать поверх нагруженного леса.
Стойки автопоезда-сортиментовоза, которые оборудованы неразборными кониками с верхней загрузкой, а также дополнительной конструкцией по использованию увязочных приспособлений между стойками (стяжные ремни с храповым механизмом), не увязываются стяжкой, цепью или стальным канатом поверх погруженного леса. Увязка древесины производится увязочными приспособлениями между стоек коников»;
в) в пункте 651 слова «и тушение пожаров» исключить.
2. Настоящий приказ вступает в силу по истечении трех месяцев после его официального опубликования.

Министр
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