ИНФОРМАЦИЯ
о работе пассажирского транспорта в связи с проведением Праздника Весны и Труда на территории городского округа Тольятти в 2019 году

Дата и время проведения – 01.05.2019г. с 08:00 час. до 15:00 час. 
Место проведения шествия в Автозаводском районе:
· по улице Юбилейная (от улицы Свердлова до улицы Спортивная);
· Ленинский проспект четная сторона (от проспекта Степана Разина до улицы Юбилейная);
· улица Фрунзе четная сторона (от места разворота в районе д.14 «Б» по улице Фрунзе);
· улица Фрунзе нечетная сторона (от улицы Революционная  до улицы Юбилейная);
· Приморский бульвар (от улицы Революционная до бульвара Буденного).
[bookmark: _GoBack]Движение транспорта через перекрестки  Приморский бульвар – ул. Юбилейная, ул. Фрунзе – ул. Юбилейная, Ленинский проспект – ул. Юбилейной будет закрыто.

На время проведения шествия 01.05.2019г. с 08:00час. до 15:00час. будет перекрыто движение для всех видов транспорта на данных участках. Будут изменены схемы движения троллейбусных маршрутов №№ 13, 14, 18 и автобусных маршрутов №№ 2, 13, 14, 15, 62, 73, 93, 102, 108, 116, 117, 118, 126, 127, 131 а также маршрутов следующих на садово-дачные массивы.
Троллейбусы маршрута №13 будут следовать от д/с «7 квартал» по проспекту Степана Разина, ул. Спортивная, Московский проспект, ул. Дзержинского далее по существующей схеме со всеми имеющимися остановками;
Троллейбусы маршрута №14 будут следовать по существующей схеме до ул. Дзержинского, Московскому пр-ту, ул. Спортивная по проспекту Степана Разина до д/с «7 квартал» со всеми имеющимися остановками;
Троллейбусы маршрута №18 будут следовать от д/с «7 квартал» по проспекту Степана Разина, ул. Ботаническая, Южному шоссе, далее по существующей схеме в прямом и обратном направлении со всеми имеющимися остановками;

Автобусы маршрутов №№ 13, 14, 15, 131 в прямом и обратном направлении на участке от ул. Свердлова до Приморского бульвара вместо ул. Юбилейной будут следовать по ул. Революционной, далее по ул. Спортивная со всеми имеющимися остановками.
Автобусы маршрутов №№ 2, 93, 108, 124, 127, 252 в прямом и обратном направлении вместо Приморского бульвара будут следовать по ул. Спортивная, далее по проспекту Степана Разина  далее по существующим схемам со всеми имеющимися остановками.
Автобусы маршрутов №№ 73, 118 в прямом и обратном направлении вместо Приморского бульвара будут следовать по ул. Спортивная, далее по Московскому проспекту далее по существующим схемам со всеми имеющимися остановками.
Автобусы маршрутов №№ 102, 126 в прямом и обратном направлении вместо ул. Фрунзе будут следовать по ул. Свердлова, далее по существующим схемам со всеми имеющимися остановками.
Автобусы маршрутов № 116 в прямом и обратном направлении вместо Ленинского проспекта будут следовать по ул. Свердлова, далее по существующим схемам со всеми имеющимися остановками.
Автобусы маршрута № 62к в прямом и обратном направлении будут следовать по ул. Революционной до ул. Спортивная.
Сезонный автобусный маршрут № 252:
· со схемой движения по ул. Юбилейная проследует по ул. Революционная;
· со схемой движения по ул. Льва Яшина, ул. Автостроителей, по проспект Степана Разина в прямом и обратном направлении вместо Приморского бульвара будут следовать по ул. Спортивная, далее по существующим схемам со всеми имеющимися остановками.

Сезонный автобусный маршрут № 206 в прямом и обратном направлении будет следовать по ул. Революционная, далее ул. Спортивная. Посадка/высадка пассажиров будет осуществляться в районе ОП «Вега» по ул. Юбилейная.


Управление транспорта 
департамента дорожного хозяйства и транспорта
 администрации г.о. Тольятти
