Информация о заседании комиссии
по соблюдению требований к служебному поведению 
и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе 
в администрации городского округа Тольятти 

14.01.2019 года в 10.30 ч. состоялось заседание Комиссии при администрации городского округа Тольятти по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).
	На заседании Комиссии рассмотрено уведомление ведущего специалиста отдела лесного хозяйства департамента городского хозяйства (далее – ДГХ) администрации о возможном возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов.
По итогам рассмотрения уведомления Комиссией принято решение: 
при исполнении муниципальным служащим ведущим специалистом отдела лесного хозяйства должностных обязанностей начальника отдела лесного хозяйства ДГХ возможно возникновение конфликта интересов. 
Рекомендовано в качестве меры по недопущению возникновения конфликта интересов:
- ведущему специалисту отдела лесного хозяйства не исполнять обязанности начальника отдела лесного хозяйств ДГХ  в период его временного отсутствия. 
- руководителю ДГХ не назначать ведущего специалиста отдела лесного хозяйства исполняющим обязанности начальника отдела лесного хозяйства ДГХ в период его временного отсутствия.
Контроль за исполнением возложить на руководителя ДГХ.
В случае, нарушения требований законодательства по недопущению конфликта интересов на муниципальной службе и допущении случая возникновения конфликта интересов к виновным лицам  применить меру ответственности в соответствии с действующим законодательством.

