Информация из ПРОТОКОЛА № 13/2022
заседания Комиссии при администрации городского округа Тольятти
по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов

        Заседание состоялось 29.09.2022, в 09.00 ч., в малом зале заседаний администрации г.о. Тольятти (пл. Свободы, 4) под председательством заместителя главы городского округа – руководителя аппарата администрации Блиновой Т.В. 

Повестка: 1. Рассмотрение уведомления заместителя главы городского округа – (далее -Г.) о возможном возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов с супругой, которая планирует трудоустройство в администрацию на должность муниципальной службы. 
Решили: - признать, что личная заинтересованность Г. может повлиять на надлежащее исполнение им и его супругой должностных обязанностей и привести к конфликту интересов в случае, если супруга при назначении ее на должность заместителя начальника общественной приемной управления взаимодействия с общественностью в рамках исполнения должностных обязанностей, а также при временном исполнении обязанностей начальника общественной приемной УВсО будет осуществлять контроль за надлежащим исполнением администрацией Центрального района функций, обязанностей, связанных с рассмотрением обращений граждан (устных и письменных), поступающих через общественную приемную УВсО.
- признать, что конфликт интересов между Г. и его супругой (в случае назначения ее на должность заместителя начальника общественной приемной) не подлежит урегулированию, в связи с чем назначить супругу Г. на должность заместителя начальника общественной приемной управления взаимодействия с общественностью не представляется возможным. 
Других предложений не поступило.
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