« Создание и апробация комплекса методических и организационно-технических решений по сбору информации в рамках мониторинга рынка труда, реализуемого Всероссийским центром изучения общественного мнения совместно с Национальным агентством развития квалификации.
   Самарская область участвует в пилотном запуске проекта «Создание и апробация комплекса методических и организационно-технических решений по сбору информации в рамках мониторинга рынка труда (далее – проект), реализуемого Всероссийским центром изучения общественного мнения совместно с Национальным агентством развития квалификации».
  Цель проекта - разработка и апробирование организационной модели сбора и обработки данных о квалификации работников предприятий в рамках мониторинга рынка труда с использованием специализированного программного обеспечения.

          На данном этапе реализуются следующие стадии Проекта:

- опрос работодателей о востребованности независимой оценки квалификаций (далее - опрос); 
- мониторинг рынка труда – 2019 (далее - мониторинг)
Все желающие могут пройти электронный опрос и мониторинг по ссылке: http://opros-nark.ru.

Обучающий семинар по заполнению анкет опроса и мониторинга доступен по ссылке: (https://www.youtube.com/watch?v=GxeycQHSs7s&feature=youtu.be.) TA \l "(https://www.youtube.com/watch?v=GxeycQHSs7s&feature=youtu.be.)" \s "(https://www.youtube.com/watch?v=GxeycQHSs7s&feature=youtu.be.)" \c 1 
Контактные лица по вопросам проведения опроса и мониторинга: 

- Фахрутдинов Руслан Альбертович, тел. 8 (495) 966-16-86, доб. 1032;

- Курошин Александр Валерьевич, тел. 8 (846) 263-70-84. 
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