Вам нужна психологическая поддержка?
 Мы можем вам помочь!

Если вы являетесь безработным гражданином в соответствии с Законом РФ «О занятости населения в РФ» и испытываете трудности в поиске работы, специалисты-профконсультанты центра занятости могут оказать вам государственную услугу по психологической поддержке безработных граждан.

Основания для предоставления государственной услуги:
· личное обращение безработного гражданина или предложение работника центра занятости населения.

Какие документы необходимы для получения государственной услуги?
· Заявление-анкета (бланк заявления находится у специалиста службы занятости, заполняется гражданином от руки).

· Согласие с предложением о предоставлении государственной услуги (Бланк предложения находится у специалиста службы занятости, заполняется им, а безработный гражданин ставит свою подпись).

· Индивидуальная программа реабилитации — для граждан, имеющих инвалидность.

Что такое психологическая поддержка?
· Это система специальных приемов и мероприятий, целью которых является помощь в коррекции чувств и переживаний личности. Данная работа может быть как индивидуальной, так и групповой.

Каковы цели психологической поддержки?
· снятие повышенного уровня тревожности, состояния эмоционального и психологического дискомфорта;

· повышение адаптивности к условиям социальной среды;

· формирование более адекватной системы мотивов и ценностных ориентаций;

· выработка более гибкой стратегии поведения;

· предупреждение возможных личностных и межличностных проблем и конфликтов;

· повышение конкурентоспособности на рынке труда и приспособление к условиям реализации    собственной профессиональной карьеры.

Какие направления психологической поддержки могут быть предложены?
· Психологическое консультирование — оказание помощи человеку в его непрерывном личностном и профессиональном развитии, формировании адекватной самооценки и адаптации к профессиональной деятельности в реальных жизненных условиях, формировании мотивации к труду, активному поиску работы, профессиональному обучению, преодолению кризисных ситуаций и достижению эмоциональной устойчивости.

· Психологическая коррекция — активное психологическое воздействие, направленное на нейтрализацию или снижение выраженности личностных проблем, препятствующих профессиональной оптимальной и социальной самореализации человека.

· Социально-психологическая адаптация — комплекс специальных и социально-психологических мер, направленных на повышение психологической адаптации человека к условиям реализации собственной профессиональной карьеры (проведение социально-психологических тренингов и другие программы социально-психологической адаптации).

Результатом предоставления государственной услуги является достижение безработным гражданином эмоциональной устойчивости и получения заключения с рекомендациями: по повышению мотивации к труду, активизации позиции по поиску работы и трудоустройству, полному разрешению или снижению актуальности психологических проблем, препятствующих профессиональной и социальной самореализации, повышению адаптации к существующим условиям рынка труда, реализации профессиональной карьеры путем оптимизации психологического состояния.

Более подробную информацию вы можете получить у специалистов ГУ ЦЗН г.о. Тольятти  по месту жительства.

Государственная услуга по психологической поддержке безработных граждан предоставляется
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