Резолюция
Форума «Самоуправление Тольятти: от стратегии к практике»
В ходе проведения Форума «Самоуправление Тольятти: от стратегии к практике» участники отметили, что взаимодействие власти и общественности является важнейшим фактором развития общества, особенно в сферах благоустройства территории, культуры, образования, охраны окружающей среды, и эффективным механизмом формирования программы мероприятий по повышению уровня социального благополучия населения.
Благодаря поддержке гражданских инициатив удалось не только наладить эффективное сотрудничество органов власти с общественными организациями, объединениями и координационными советами города, но и организовать площадку для конструктивного диалога, обмена опытом и выработки единого плана работы в решении общегородских задач. 
Участники Форума решили:
· Признать территориальное общественное  самоуправление мощнейшим социальным ресурсом, который повышает эффективность публичной власти, приближает её к населению, содействует формированию инициатив граждан.
· Признать необходимость и важность внедрения именно такой формы общественного взаимодействия как институт общественных советов и управляющих микрорайонами с целью повышения социальной активности населения. 
В  целях  дальнейшего  развития  общественного самоуправления в городском округе Тольятти целесообразно:

· содействовать реализации лучших практик  местного самоуправления на территории Тольятти;
· разработать  и  принять  нормативные  акты  по  развитию взаимодействия органов местного самоуправления с общественностью;

· наладить максимально открытое взаимодействие между всеми институтами общественного самоуправления для развития гражданской инициативы;

· создать условия для мобилизации населения на активное участие в реализации национальных проектов на территории города;

· выработать мероприятия по увеличению количества инициативных групп через создание  партнерских проектов и программ, привлекая дополнительные источники и используя    информационную открытость;
· проводить Форум «Самоуправление Тольятти: от стратегии к практике»  ежегодно.
