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Основные итоги социально-экономического развития
городского округа Тольятти за 2013 год

Раздел «Краткое описание итогов социально-экономического развития муниципального образования по состоянию на конец отчетного года»
По реализации приоритетных направлений социально-экономического развития городского округа Тольятти на 2013 год, указанных в Докладе мэра за 2012 год,  достигнуты следующие результаты:
1) По направлению стимулирования жилищного строительства и улучшения жилищных условий отдельных категорий граждан: 

- утверждена новая редакция  Правил землепользования и застройки (решение Думы городского округа Тольятти от 19.06.2013 № 1236);  
- разработан административный регламент предоставления муниципальной услуги по предоставлению сведений, содержащихся в информационной системе обеспечения градостроительной деятельности (ИСОГД) (утв. постановлением мэрии  от 17.01.2013  № 115-п/1 с изм. от  28.06.2013);

- начато строительство жилого дома экономического класса с участием средств областного бюджета: закончено выполнение проектной документации; получено положительное заключение государственной экспертизы   № 63-1-2172-13 от 31.01.2013 г.;  выполнены работы по строительству подземной части здания, надземной части (установка железобетонных наружных и внутренних стеновых панелей, панелей перекрытий  до уровня 5 этажа), наружных сетей теплоснабжения; 
 - утвержден проект планировки и разработан проект межевания территории северо-восточнее железнодорожной станции Жигулевское море в Комсомольском районе для предоставления земельных участков в собственность гражданам, имеющим трех и более детей;
-  поставлено на учёт 83 ветерана Великой Отечественной войны, имеющих право на обеспечение жильём, обеспечено социальными выплатами  для улучшения жилищных условий 59 граждан данной категории;
- завершено выполнение мероприятий, предусмотренных в рамках реализации долгосрочной целевой программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в городском округе Тольятти на 2011 – 2013 годы»: обеспечено жилыми помещениями, отвечающими установленным санитарным и техническим правилам и нормам, 133 человека из 134 человек, планируемых к переселению; 
- сформированы и предоставлены льготным категориям граждан 11 земельных участков общей площадью 8165 кв. м для строительства индивидуальных жилых домов;

- плановое задание по вводу жилья  в объеме 200 тыс.кв.м. общей площади жилья перевыполнено на 1,7  % или на 55,3 % больше по сравнению с 2012, введено в эксплуатацию 203,3 тыс.кв.м. жилья;

- за три года обеспеченность жителей общей площадью жилых помещений выросла с 20,51 кв. м в 2010 году до 21,19 кв. м в 2013 году.

2) по направлению дорожного строительства, развития инфраструктуры, ЖКХ и благоприятной экологической обстановки: 

- произведен ремонт автомобильных дорог общей площадью  777,9 тыс. кв. м, капитальный ремонт 37,8 тыс. кв. м, реконструкция на площади  15,6 тыс. кв. м (+ 462,9 тыс. кв. м к уровню в 2012 года);
- доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в протяженности автомобильных дорог  в  асфальтобетонном покрытии по сравнению с 2012 годом снизилась с 30,1  %  до 9,5  %;
- закончена разработка Концепции развития улично-дорожной сети с учетом развития городского пассажирского транспорта (разработчик - ЗАО «Научно-исследовательский и проектный институт территориального развития и транспортной инфраструктуры», г. Санкт-Петербург);

- проведён капитальный ремонт 4-х многоквартирных домов (в пределах распределённых лимитов финансирования из областного бюджета); 
- установлены общедомовые приборы учета (далее - ОПУ)  в 4-х многоквартирных домах (далее - МКД) и разработана проектная документация на ОПУ на 360 МКД (работы приостановлены в связи с созданием регионального оператора Самарской области НО «ФКР»); 

- по состоянию на 31.12.2013 г. значение показателя «Степень обеспеченности общедомовыми приборами учёта многоквартирных домов» исполнен на 104,9 % (прогнозное значение – 82,0 %, фактическое значение – 86,0 %, в том числе по ОПУ: на холодную воду – 85,7 %, на горячую воду – 80,6 %,на тепловую энергию – 77,6 %, на электроэнергию – 100%);
- снижено удельное потребление энергоресурсов жителями городского округа (в расчёте на 1 жителя): электроэнергии – на 13,1  %, горячей воды – на 44,6  %, холодной воды – на 5,9  %,  и бюджетными учреждениями: электроэнергии – на 24,2  %, горячей воды – на 33,3  %, холодной воды – на 39,3  %. 
- произведена ликвидация несанкционированных свалок общим объемом отходов 6,8 тыс. куб. м;

- в связи с тем, что земельный участок территории бывшего ОАО «Фосфор» является федеральной собственностью, данное мероприятие включено в проект федеральной целевой программы «Ликвидация накопленного экологического ущерба» на 2014-2025 годы с объемом финансирования из средств федерального бюджета – 3 313,8 млн. руб., а также софинансирования из бюджета Самарской области – 31,0 млн. руб.

- разработана и утверждена муниципальная программа «Охрана, защита и воспроизводство городских лесов, расположенных в границах городского округа Тольятти, на 2014-2018 годы».
3) По направлению развития и укрепления материально-технической базы и роста заработной платы социальной сферы: 
- в государственную программу Самарской области «Развитие физической культуры и спорта в Самарской области на 2014-2018 годы» включены мероприятия по строительству 3-х физкультурно-спортивных комплексов и реконструкции стадиона «Труд»;
- построены 10 универсальных спортивных площадок на территории общеобразовательных учреждений (далее – ОУ) №№ 11, 9, 21, 23, 26, 35, 39, 58, 66, МБОУ ДОД Дворец творчества детей и молодежи;

- выполнен капитальный ремонт кровли в 6 ОУ, частичный ремонт спортивных залов в 2 ОУ, капитальный ремонт спортивных залов в 33 ОУ;
- в рамках Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» на повышение заработной платы педагогических работников дошкольного и дополнительного образования детей, работников учреждений культуры в соответствии с «дорожной картой»  направлено 461,0 млн. руб.
4) по направлению роста собственных доходов бюджета и дополнительной финансовой поддержки: 
- реализовывался План мероприятий, направленных на увеличение собственных доходов бюджета городского округа Тольятти на 2013 год, сумма дополнительных доходов в бюджет 83,2 млн.руб.;
- повышен на 10,6% размер базовой ставки арендной платы за муниципальное имущество (утв. постановлением мэрии городского округа Тольятти от 26.12.2012 года № 3721-п/1), сумма дополнительных доходов в бюджет 3,5 млн. руб.;
- внесены дополнения в Схему размещения нестационарных торговых объектов на территории городского округа Тольятти (утв. постановлением мэрии городского округа Тольятти от 14.08.2013 года № 2553-п/1), сумма дополнительных доходов в бюджет 2,0 млн. руб.;
- за 2013 г. утвержденный прогнозный объем доходов, выполнен на 97,2%, в том числе: налоговые доходы на 95,9 %, неналоговые доходы на 111,7%;
- осуществлялась реализация Плана мероприятий мэрии городского округа Тольятти на  2013 год по достижению прогнозных значений социально-экономических показателей, оцениваемых при предоставлении субсидий из областного бюджета: комплексная оценка исполнения  прогнозных значений показателей - 97,5 %, объём стимулирующих субсидий - 483,1 млн. руб.;
5) по направлению формирования инвестиционной привлекательности и развития предпринимательства: 

- в рамках реализации долгосрочной целевой программы «Повышение инвестиционной привлекательности городского округа Тольятти на 2013-2015 годы» (утв. постановлением мэрии от 28.12.2012 № 3755-п/1) проведён II международный форум «Тольятти - Город будущего» (14-15 ноября 2013 г.);  принято участие в инвестиционно - экономических форумах и выставках с продвижением потенциала городского округа и его инвестиционных площадок; проведена работа по корректировке Инвестиционного паспорта городского округа Тольятти: подготовлен пакет документов «муниципальный стандарт» деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного  инвестиционного климата;

- проведены встречи с представителями 21 иностранной экономической делегации; в рамках программы международного сотрудничества в области экономики и городского хозяйства реализовано 8 проектов; общее число участников указанных проектов превысило 2000 человек.

- оказывалось содействие в реализации Комплексного инвестиционного плана модернизации городского округа Тольятти на 2010-2020 годы (далее – КИП): проведено – 4 заседания Координационного совета (из них 1 – выездное) по обсуждению вопросов реализации проектов;
- объём внебюджетных инвестиций в расчёте на 1 жителя городского округа Тольятти в 2013 году составил 37366 руб. (+8,5  % к уровню 2012 года);

- осуществлялась реализация долгосрочной целевой программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства городского округа Тольятти на 2010-2015 гг.»;

- число субъектов малого предпринимательства в расчёте на 10 тысяч населения в 2013 году по сравнению с 2012 годом выросло на 4,7  % и составило 495 ед., оборот малых предприятий вырос на 37,1  %.
6) по направлению совершенствования механизмов взаимодействия органов власти и населения:  
 - создан и действует ресурсный центр общественных объединений МКУ «Центр поддержки некоммерческих организаций и территориального общественного самоуправления городского округа Тольятти» (далее – Центр поддержки): проведено 496 консультаций некоммерческим организациям (далее – НКО),  ведется реестр СОНКО – получателей поддержки (размещён на официальном портале мэрии городского округа Тольятти), в 2013 году в указанный реестр включены 81 СОНКО; в рамках оказания финансовой поддержки СОНКО предоставлены субсидии на общую сумму 749,1 млн. руб.; 58 СОНКО предоставлены объекты муниципального имущества в безвозмездное пользование (аренду);
- действует проект ИС «Открытый город»: за 2013 год принято и выполнено 3047 обращений граждан; 
- в 2013 году открыто 48 окон приёма документов в  многофункциональных центрах по предоставлению государственных и муниципальных услуг, предоставляющих 133 услуги в электронном виде (всего на территории городского округа действует 112 окон в 12 центрах). 

Доклад мэра городского округа Тольятти о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2013 год и их планируемых значениях на 3-летний период размещен на официальном портала мэрии городского округа Тольятти по адресу: http://www.portal.tgl.ru/structure/department/doklad-mera-pered-pravitelstvom-samarskoy-oblasti/ 
Раздел «Планируемые приоритетные направления развития городского округа Тольятти на 2014 год»:
При планировании приоритетных направлений развития городского округа Тольятти на 2014 год учитывались мероприятия, включенные в План действий мэрии по исполнению поручений Президента РФ и Губернатора Самарской области на 2014 год, объём участия в государственных и региональных программах, значения показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа Тольятти за 2012 год. 

1) Обеспечение роста заработной платы и укрепление материально- технической базы социальной сферы: рост средней заработной платы в сфере культуры до 19580 руб.; реконструкция 3-х муниципальных дошкольных учреждений (на 203  дополнительных дошкольных мест); капитальный ремонт 3-х муниципальных учреждений культуры; проектирование и реконструкция стадиона «Труд» (снос сооружений, строительство физкультурно-легкоатлетического ядра, начало строительства ФСК); проектирование 3-х спортивных объектов; устройство 6-ти спортивных площадок.
2) Стимулирование жилищного строительства и улучшение жилищных условий: окончание строительства и ввод в эксплуатацию жилого дома экономического класса на 66 квартир; утверждение проекта межевания территории и формирование земельных участков (Комсомольский р-н, Жигулевское море) и предоставление 98 земельных участков для многодетных семей;  улучшение жилищных условий 1016  молодых семей и 46 ветеранов Великой Отечественной войны; проведение капитального ремонта общего имущества 238 многоквартирных жилых домов.

3) Развитие транспортной системы и дорожного хозяйства: строительство, реконструкция, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования на общей площади 431,4 тыс. кв. м; проведение капитально-восстановительного ремонта 10 ед.  троллейбусов.

4) Улучшение экологической обстановки: ликвидация несанкционированных свалок общим объёмом  2758 куб. м; разработка проектно-сметной документации мероприятия «Ликвидация экологического ущерба прошлой хозяйственной деятельности бывшего ОАО «Фосфор».
5) Повышение инвестиционной привлекательности городского округа Тольятти через реализацию муниципальной программы «Повышение инвестиционной привлекательности и создание условий для инновационного развития городского округа Тольятти на 2014-2016 годы».

По сравнению с предыдущим годом перечень приоритетных направлений развития ограничен пятью направлениями – в соответствии с требованием к текстовой части Доклада мэра (утв. приказом Администрации Губернатора Самарской области от 19.09.2013 №17-па).

