Результаты межмуниципального и международного сотрудничества администрации и главы городского округа Тольятти в 2018 году

На протяжении 2018 года администрация городского округа Тольятти выступала организатором и принимала участие в ряде мероприятий, способствующих формированию и развитию связей на межмуниципальном уровне, в т.ч. участвовала в работе межмуниципальных ассоциаций и  союзов, национальных и региональных форумов, конференций, межмуниципальных рабочих групп, мероприятиях по обмену опытом в области организации и осуществления местного самоуправления.
Ключевым направлением межмуниципального сотрудничества в отчетном периоде развития являлась реализация Плана мероприятий по развитию Самарско-Тольяттинской агломерации (далее СТА) на 2018-2035 годы. 
Планом мероприятий по развитию СТА предусмотрено мероприятие «Реализация Соглашения о сотрудничестве и взаимодействии по развитию СТА между Правительством Самарской области и администрациями городских округов и муниципальных районов, входящих в СТА». 
Ряд мероприятий, включенных в вышеуказанный План, предусматривают их совместную реализацию органами государственной власти Самарской области и органами местного самоуправления муниципальных образований, входящих в СТА. 
Вместе с тем, принимая во внимание существующую в настоящее время правовую неопределенность в вопросах развития городских агломераций и межмуниципального сотрудничества, а также отсутствие у муниципальных образований собственных финансовых ресурсов для решения вопросов, не относящихся к вопросам местного значения, реализация указанных мероприятий представляется возможной при условии координации совместных действий со стороны Правительства Самарской области.
В том, что касается участия в национальных и региональных форумах и конференциях, наиболее заметным стало участие руководства администрации  городского округа Тольятти в проходившем в Москве 15-17 октября 2018 года форуме «Открытые инновации» с докладом по реализации проекта Умного города в Тольятти на дискуссионной панели «Цифровая трансформация городов». В ходе форума городской округ Тольятти был принят в международный клуб умных устойчивых городов. Вступая в клуб, город заручился его поддержкой в реализации международных пилотных проектов, способствующих устойчивому развитию города - появлению большей адаптивности, интеллектуальности за счет программ, проектов и мероприятий, лучшего взаимодействия между сообществами и городами.
Помимо этого, на протяжении всего отчетного периода представители администрации городского округа принимали участие в различных региональным заседаниях коллегий и рабочих групп, посвященных вопросам исполнения местного, областного и консолидированного бюджетов, деятельности финансовых органов, экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации, мониторингу и оперативному реагированию на изменение конъюнктуры продовольственных рынков на территории Самарской области, а также охраны окружающей среды.
Межмуниципальная деятельность администрации городского округа Тольятти в отчетном периоде по направлению межмуниципального сотрудничества в сфере дорожного хозяйства и транспорта определялась участием в целом ряде мероприятий, в том числе в работе Первого Международного форума развития транспортной инфраструктуры в городе Санкт-Петербург, а также в общем собрании членов Ассоциации городов Поволжья в городе Чебоксары, в ходе которого рассматривались вопросы «20 лет становления и развития местного самоуправления» и «Об организации работы городского общественного транспорта в городах Поволжья».
В 2018 году министерством транспорта и автомобильных дорог Самарской области при участии муниципальных образований Самарской области разрабатываются Программа комплексного развития транспортной инфраструктуры (далее – ПКРТИ) и Комплексная схема организации дорожного движения (далее – КСОДД) Самарско-Тольяттинско-Сызранской агломерации. Представители департамента дорожного хозяйства и транспорта принимали участие в совещаниях, проводимых министерством по рассмотрению промежуточных итогов разработки КСОДД и ПКРТИ Самарско-Тольяттинско-Сызранской агломерации.
Межмуниципальное взаимодействие городского округа Тольятти в сфере культуры в 2018 году  определялось участие в работе ряда мероприятий, в частности: 
- семинара по обмену опытом с приглашением представителей органов управления культуры муниципальных образований Приволжского Федерального округа «Практический опыт в сфере управления по формированию и реализации муниципальных программ в области культуры»;
- трехдневной выездной форсайт-сессии «Культура Тольятти-2030: новое измерение» (Пенза);
В целом, к обсуждению вопросов стратегического развития культуры городского округа Тольятти было привлечено более 300 участников городов Самарской области и города Пензы, которыми рассмотрены перспективы будущего культурной жизни Тольятти..
Для решения выявленных в ходе дискуссий проблем и обозначенных задач, сформирована система программных мероприятий, учитывающая создание условий не только для устойчивого функционирования сети муниципальных учреждений культуры, но и развитие перспективных партнерских проектов, направленных на позитивные изменения в культурной среде региона и удовлетворение потребностей населения.
Важным направлением работы является возможность участия субъектов городского округа Тольятти в национальном проекте «Культура», и в реализации Плана основных мероприятий по подготовке и проведению празднования 50-летия выпуска первого легкового автомобиля ВАЗ в городском округе Тольятти, 
В рамках V международного форума «Город будущего» департамент культуры администрации принял участие в тематической сессии «Социальная сфера Тольятти – межведомственное взаимодействие как фактор развития социальных отраслей», а также организовал проведение выставок тольяттинских и иностранных художников и фотохудожников.
В сфере межмуниципального взаимодействия с целью создания  условий для предоставления и расширения перечня публичных услуг населению, в 2018 году, наряду с сезонными ярмарками и ярмарками выходного дня, администрацией городского округа Тольятти совместно с «Ярмарочным Клубом» Союза «Торгово-промышленная палата города Набережные Челны Республики Татарстан» на протяжении всего года были организованы и проводились праздничные ярмарки, в которых приняли участие более 150 предпринимателей, включая 58 представителей «Ярмарочного Клуба» от  Республики Беларусь, производителей Самарской области и других регионов. Также компанией ООО «ЭКСПО-Тольятти были проведено 7 универсальных и специализированных выставок.
Как и на протяжении ряда предшествующих лет,  в 2018 году администрация городского округа Тольятти  осуществляла взаимодействие с органами местного самоуправления других муниципальных образований, принимая участие в различных конкурсах, в том числе проводимых совместно с Ассоциацией малых и средних городов России, а также отраслевых конкурсах профессионального мастерства.
Наиболее значительные межрегиональные и межмуниципальные конкурсы, в которых принимала участие администрация г.о. Тольятти в в 2018 году:
конкурс «Города – территория детства», в котором приняли участие представители 161 города из 53 субъектов Российской Федерации;
отраслевой трудовой конкурс «Профессионал года» по направлению «Транспорт»;
ежегодный региональный конкурс по итогам Дней защиты от экологической опасности, по результатам которого Тольятти неоднократно был в числе победителей. 
В 2018 году городской округ Тольятти в очередной раз стал призёром среди муниципальных образований Самарской области в номинации «Городской округ»» и был отмечен дипломом 1-ой степени.
Значительная доля деятельности, опирающейся на межмуниципальное взаимодействие, приходится на проведение спортивных соревнований. Так, согласно Календарному плану физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий городского округа Тольятти на 2018 год, проведено 80 мероприятий с общим охватом участников 63457 человек. Наиболее массовыми физкультурно-спортивными мероприятиями с привлечением участников из муниципалитетов и других регионов стали следующие:
 - общегородской День лыжника в программе Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России» - 6720 участников;
- открытый тольяттинский лыжный марафон в рамках серии Лыжных марафонов России «RUSSIALOPPET» - 3873 участника;
- XVII Детский фестиваль гандбола и карнавальное шествие, посвященные Дню города - 2330 человек (151 команда). В фестивале приняли участие команды из 48 городов Российской Федерации и 7 стран ближнего зарубежья.
В 2018 году проведено 159 физкультурно-спортивных мероприятий по 45 видам спорта с охватом 32018 человек в рамках межмуниципального сотрудничества с другими муниципальными образованиями. Дополнительно организованы и проведены 32 спортивно-массовых мероприятия, наиболее значимыми из которых стали:
- спартакиада боевых искусств «Непобедимая держава»;
- спортивно-социальный пробег «Зеленый марафон»;
- экстремальный забег «Стальной характер»;
- благотворительный спортивный фестиваль «Весна детям».

Международное сотрудничество
В 2018 году городской округ Тольятти посетили 38 официальных, экономических и творческих иностранных делегаций из 11 стран мира (Германия, Венгрия, Франция, Италия, КНР, Швейцария, Австралия, Чешская Республика, Республика Словения, Южная Корея и Узбекистан) общей численностью 191 человека, что превышает аналогичные показатели 2017 года и свидетельствует об оживлении интереса к городскому округу. Вниманию членов всех делегации были представлены различные обзоры социально-экономической ситуации городского округа Тольятти, его экономического, инвестиционного, культурного и туристического потенциала, преимуществах ведения бизнеса, предложены информационно-рекламные печатные материалы, позволяющие составить более полное представление о городе. Приоритетным направлением для продвижения городского округа является предоставление информации об особых условиях инвестирования в экономику Тольятти в рамках статуса территории опережающего социально-экономического развития, полученного городским округом а также об инвестиционных проектах, реализуемых на территории городского округа Тольятти.
Важной составляющей работы администрации в отчетный период  также стала реализация международных проектов, преимущественно в сферах культуры, молодежной политики и образования и спорта.

Совместные проекты и мероприятия, реализуемые с городами-побратимами и партнерами.
Город-побратим Казанлык (Болгария).
В рамках протокола о сотрудничестве между городами-побратимами Казанлык и Тольятти проведены следующие совместные мероприятия:
- организовано участие городского округа в XXI Национальном конкурсе детских рисунков «Наши маленькие земляки». Идея конкурса была инициирована департаментом культуры мэрии города Казанлык в рамках фестиваля «Чудомир 2018» на площадке муниципального детского комплекса «Святой Иван Рилски» города Казанлык. По результатам конкурса 26 работ из Тольятти награждены дипломами конкурса в номинации «Международное участие».
По приглашению мэрии города Казанлык организован визит официальной делегации городского округа Тольятти для участия в торжественных мероприятиях 115-ого фестиваля «Праздник Розы». Во время встречи мэра города Казанлык с 13 делегациями (России, Италии, Японии, Южной Кореи, Китая, Франции, Греции, Македонии, Венгрии, Алжира, Румынии, Германии) и послом Японии в Болгарии, был представлен экономический, инвестиционный и туристический потенциал городско округа Тольятти, главам делегаций переданы информационные материалы о городе. 
Город-побратим Вольфсбург (Германия)
В рамках плана сотрудничества между Тольятти и Вольфсбургом на 2018 год организованы и проведены следующие совместные мероприятия и проекты:
- по приглашению мэрии Вольфсбурга с целью содействия установлению межкультурного диалога в среде молодежного сообщества разных стран, привлечения молодежи к обсуждению актуальных вопросов и проблем межкультурной коммуникации, молодежная делегация в приняла участие в Первой международной молодежной конференции городов-побратимов и партнеров Вольфсбурга. 
В конференции участвовали более 60 человек из Германии, Польши, Италии, России, Китая, США и Японии. В рамках конференции состоялись встречи с мэром города Вольфсбург и руководством города, круглые столы с участием представителей делегаций, прошли мастер-классы и воркшопы, посвященные актуальным вопросам молодежной волонтерской деятельности, межкультурной коммуникации и деятельности молодежного сообщества. 
По итогам конференции делегации высказали единое мнение о необходимости проведения подобных мероприятий, на площадках всех городов-побратимов по очереди.
В ходе официального визита делегации городского округа Тольятти в Вольфсбург по приглашению мэрии города-побратима, члены делегации, возглавляемой первым заместителем главы городского округа Тольятти И.Н. Ладыкой, установили дружеские контакты с делегациями из других городов-побратимов от Польши, Китая, Японии, Мексики и Франции, а также передали информационные материалы об экономическом, инвестиционном и туристическом потенциале города. Глава делегации пригласил немецких партнеров посетить Тольятти в 2019 году.
В преддверии проведения в Самарской области ряда матчей в рамках Чемпиона мира по футболу-2018, проведена встреча с журналистом из г. Вольфсбург в Тольятти. Цель визита журналиста состояла в том, чтобы представить читателям по возможности полную информацию о жизни нашего города, о его связях с Германией, а также об организации проведения Чемпионата мира по футболу в Самаре. Журналист встретился с руководством города, посетил школы, предприятия и фирмы, тесно сотрудничающие с Вольфсбургом и Германией и заинтересованные в привлечении иностранных партнеров в наш город. Результатом визита стала серия статей о Тольятти, опубликованная в местных газетах Вольфсбурга. После публикаций со стороны активистов Вольфсбурга появились предложения о возобновлении контактов между школами обеих городов, а сами статьи вызвали особый интерес у немецких партнеров;
- организовано участие спортсменов–ветеранов марафонского бега из Тольятти в международном марафоне города Вольфсбурга. Тольяттинские ветераны-марафонцы Агишевы приняли участие в мероприятии в третий раз и намерены в дальнейшем участвовать в марафоне.
Город-побратим Надьканижа (Венгрия)
В рамках плана сотрудничества между Тольятти и Надьканижа на 2018 год организованы и проведены следующие совместные мероприятия:
- организован визит официальной делегации городского округа Тольятти в город Надьканижа. По приглашению мэрии Надьканижа с целью обсуждения возможности дальнейшего развития отношений между городами, а также для участия в мероприятиях Дня города, венгерский город посетила делегация Тольятти во главе с заместителем главы городского округа - главой администрации Центрального района А.В. Гончаровым. Члены делегации встретились с руководством города, обсудили планы сотрудничества, а также приняли участие в мероприятиях Дня города. Пользуясь возможностью познакомиться с делегациями из других городов-побратимов Надьканижа (Сербия, Румыния, Болгария, Австрия, Германия), они представили презентацию Тольятти и передали информационные материалы об экономическом и туристическом потенциале нашего города;
- организован прием официальной делегации города Надьканижа в Тольятти. Целью визита делегации во главе с первым заместителем мэра Надьканижа, стало обсуждение дальнейшего развития отношений, а также участие в мероприятиях Дня города. В рамках программы была организована встреча с руководством города, обсуждались планы дальнейшего сотрудничества Тольятти и Надьканижа, в частности, возможность участия детской команды из Надьканижи в международном гандбольном фестивале Тольятти в 2019 году. Во время встречи была представлена презентация инвестиционного и туристического потенциала Тольятти. Также делегация приняла участие в мероприятиях Дня города, III Гастрономическом фестивале «Рыба моя ТЛТ», и посетила ряд предприятий пищевой промышленности городского округа Тольятти и Самарской области.
- оказано содействие в организации участия делегации тольяттинских школьников в международном молодежном лагере на озере Балатон, организованном мэрией Надьканижа. В 2018 году участие в работе лагеря приняли учащиеся школы искусств имени М.Шагала и МБУ «Школа № 93». Во время пребывания в лагере школьники встретились с руководством города, представили своим сверстникам презентацию Тольятти, свои учебные заведения, приняли участие в совместной культурной программе и многочисленных мастер-классах по живописи, лепке и керамике.

Город-побратим Пьяченца (Италия)
В рамках плана сотрудничества между Тольятти и Пьяченца на 2018 год организованы и проведены следующие совместные мероприятия:
- организован визит официальной делегации Тольятти в провинцию Пьяченца, в рамках которого делегация встретилась с руководством провинции для обсуждения планов дальнейшего сотрудничества Тольятти и провинции Пьяченца, в частности, возможности организации обмена школьниками, студентами, преподавателями, а также туристическими группами, состоялась презентация инвестиционного и туристического потенциала городского округа.
Подписаны Соглашения о дружбе и сотрудничестве с городами Пьяченца, Кастельветро Пьячентино, Кастелль Аркуато и провинцией Пьяченца, делегация приняла участие в мероприятиях одного из важнейших государственных праздников Италии «День освобождения от фашизма» и посетила ряд предприятий пищевой, сельскохозяйственной промышленности и учебный центр.
В ходе ответного визита в городской округ Тольятти, делегация предпринимателей провинции Пьяченца отрасли агротуризма в составе 11 человек приняла участие в мероприятиях по случаю Дня города и провела встречу с руководством города, в ходе которой обсуждалась возможность организации обучающих визитов для представителей сельскохозяйственной сферы по вопросам, касающимся разведения КРС молочных пород, выращивания и переработки плодоовощной продукции, а также обменов туристическими группами в 2019 году. Во время встречи была представлена презентация экономического, инвестиционного и туристического потенциала городско округа.
Помимо этого, делегация посетила ряд предприятий пищевой и сельскохозяйственной промышленности Тольятти и муниципального района Ставропольский.
Город-партнер Шэньчжэнь (КНР)
В рамках плана сотрудничества между Тольятти и Административным районом Шэньчжэнь организовано следующее мероприятие:
- по приглашению Правительства административного района-побратима Футянь города Шэньчжэнь с целью популяризации русского языка в Китайской Народной Республике, с января 2018 года 2 педагога из МОУ «Гимназия № 38» и МБУ «Школа № 70» направлены преподавать русский язык в школах административного района Футянь города Шэньчжэнь. Преподавание ведется в двух средних школах для учащихся разных возрастных групп, в одной из школ также организованы 2 взрослых группы родителей и педагогов.
Город-побратим Лоян (КНР)
По приглашению мэрии города Лоян официальная делегация городского округа Тольятти во главе с председателем Думы VI созыва Д.Б. Микелем посетила Лоян для обсуждения сотрудничества в области экономики, образования, здравоохранения, туризма, презентации новых инвестиционных и туристических возможностей Тольятти и участия в мероприятиях Дня города. 
В ходе визита состоялась встреча с руководством города, на которой были представлены презентации ТОСЭР Тольятти перед руководством города и в научно-исследовательском институте Национальной инженерной лаборатории электронной коммерции, где также обсуждались возможности сотрудничества в области электронной коммерции. 
Состоялась встреча с руководством школы иностранных языков, обсуждены возможности обмена преподавателями и учащимися. 
Город-партнер Ново-Место (Республика Словения)
В рамках сотрудничества между Тольятти и городом Ново-Место, по приглашению мэрии города Ново-Место официальная делегация городского округа Тольятти посетила город Ново-Место с целью знакомства с его потенциалом и оценки перспектив реализации совместных проектов в различных областях.
В ходе визита состоялась встреча с руководством муниципалитета, проведены деловые встречи в ходе посещения ряда городских предприятий, в том числе, крупнейшего европейского производителя фармакологической продукции «Крка».
Делегация ознакомилась с работой бизнес-инкубатора и Центра инновационных разработок и исследований Ново-Место, провела встречу в Торгово-промышленной палате региона Доленска и Бела Крайна с презентацией Самарской области и ТОСЭР городского округа Тольятти, а также с презентациями ряда крупных компаний Доленского региона, заинтересованных в сотрудничестве с Самарской областью и в частности, с Тольятти.
В рамках визита состоялось посещение подготовительной школы «Центр» для подписания Соглашения о сотрудничестве с МБУ «Школа имени академика С.П. Королева». Целью Соглашения является продвижение изучения русского языка среди учеников школы, передача материалов для преподавания, организация обменных визитов школьников и преподавателей.
В ходе визита в столицу Словении Любляну была проведена презентация Самарской области и ТОСЭР Тольятти в Торгово-промышленной палате Словении и агентстве экономического развития SPIRIT, по итогам которых была организована экономическая миссия словенских компаний в сентябре 2018 года в Самарскую область.

В целях продвижения положительного имиджа Тольятти, повышения его инвестиционной привлекательности и инновационного развития был проведен ряд мероприятий.
В частности, организован прием делегации телевидения Швейцарии SRG Swiss TV и компании - официального партнера национальной футбольной сборной команды Швейцарии для знакомства с объектами спортивной инфраструктуры, проведения технических переговоров относительно размещения и доступа журналистов к объектам в ходе пребывания в городском округе Тольятти национальной сборной Швейцарии во время проведения Чемпионата мира по футболу 2018 года.
В ходе визита делегации городского округа Тольятти во Францию организована презентация ТОСЭР Тольятти и проведены переговоры о расширении бизнеса французской компании «Валео» в Тольятти. Встреча проводилась с участием вице-президента компании «Валео» и ряда других руководителей. Руководство компании подтвердило свои планы о расширении бизнеса в России.
Организован прием в городском округе Тольятти официальной делегации Посольства Австралии в РФ во главе с Послом П. Тешем. В ходе визита в городской округ состоялась встреча в городской администрации с проведением презентации. Кроме того, делегация посетила инвестиционные проекты - Особую экономическую зону «Тольятти», Технопарк в сфере высоких технологий «Жигулевская долина» и ПАО «АВТОВАЗ».
Оказано содействие некоммерческому партнерству «Русско-словенский клуб предпринимателей» в продвижении городского округа Тольятти в ходе участия делегации клуба в Национальной Конференции по интеграции Республики Словения в глобальные экономические процессы, проходившей в городе Любляна. Представителям клуба были переданы для распространения информационно-рекламные материалы об инвестиционном потенциале, в том числе о ТОСЭР Тольятти и ОЭЗ «Тольятти».
Организован визит в городской округ Тольятти официальной делегации города Карши (Узбекистан) во главе с вице-губернатором Кашкадарьинской области. Для гостей сделана презентация ТОСЭР, стороны обсудили возможность открытия Торгового Дома «Узбекистан» и трикотажной фабрики на территории Тольятти. Позже, в ходе ответного визита делегации Тольятти в город Карши, проведены встречи с предпринимателями Карши и Самарканда, представлена презентация Тольятти и ТОСЭР. Помимо этого, организованы посещения ряда предприятий. Делегацией городского округа проведены предварительные переговоры о поставках в Кашкадарьинскую область удобрений ПАО «Куйбышевазот», а также автомобилей «Лада 4х4».
На площадке Технопарка в сфере высоких технологий «Жигулевская долина» состоялся «День поставщика Хёндэ», в котором приняли участие как представители южнокорейской компании (Южная Корея), так и текущие поставщики компании. Целью мероприятия стал поиск новых партнеров для совместного налаживания производства автокомпонентов для южнокорейского предприятия в Российской Федерации. На открытии мероприятия гостям была представлена презентация ТОСЭР Тольятти.
Организована и проведена экономическая миссия Клуба предприятий «Большого Парижа» для демонстрации опыта работы крупнейших российских городских агломераций на примере самарско-тольяттинской агломерации. Была представлена презентация ТОСЭР Тольятти.
Организован прием экономической делегации провинции Пьяченца (Италия), в ходе которого проведен ряд встреч с местными производителями и переработчиками сельхозпродукции для установления коммерческого партнерства с итальянскими производителями. Организована встреча в Торгово-промышленной палате Тольятти с проведением презентации ТОСЭР.
Организован прием в городском округе Тольятти официальной делегации города Гавр (Франция). Целью визита явилось знакомство руководства мэрии Гавра с экономическим, культурным и образовательным потенциалом Тольятти. Стороны обменялись мнениями относительно развития отношений между городами и перспектив сотрудничества в различных областях.
На территории технопарка в сфере высоких технологий «Жигулевская долина» состоялась встреча руководства городского округа Тольятти, а также Правительства Самарской области во главе с врио вице-губернатора, министром экономического развития, инвестиций и торговли Самарской области, с официальной делегацией Российско-Французского Совета по экономическим, финансовым, промышленным и торговым вопросам (СЕФИК). Стороны обсудили состояние и перспективы российско-французского торгово-экономического сотрудничества, заслушали ряд подготовленных докладов, включая отчеты о реализации и мониторинге Декларации об интенсификации международного сотрудничества в сфере поддержки и содействия деятельности субъектов МСП, и др. В рамках обсуждения и презентаций докладов по указанным темам стороны отмечали потенциал региона, в частности представитель ООО «Евростиль Системс Клин» рассказал о заинтересованности компании в создании предприятия на территории ТОСЭР Тольятти с инвестициями порядка 20 млн. евро и созданием 300 рабочих мест, с 2019 года.
Состоялся визит в городской округ Тольятти официальной делегации города Карши, Кашкадарьинской области Республики Узбекистан во главе с мэром города Карши. В ходе пребывания в городском округе организованы посещения и встречи с руководством предприятий ООО «Кондитерская фабрика «СлаСти» и ООО «Тольяттинский Трансформатор». Состоялось обсуждение возможности организации совместного предприятия по изготовлению кондитерских изделий на территории города Карши, достигнута договоренность о предоставлении узбекской стороной законодательных актов для изучения условий создания совместного предприятия на территории Республики Узбекистан, а также мониторинг потребительского спроса для определения ассортимента кондитерской продукции.
На встрече с руководством «Тольяттинского Трансформатора» обсудили возможности создания совместного предприятия по сборке трансформаторов на территории Карши. 
Организована встреча с совместной делегацией компаний «Силинкс (Франция) и «Хвасунг» (Южная Корея). Компании намерены реализовать совместный проект по локализации производства автомобильных уплотнителей. Была представлена презентация ТОСЭР Тольятти, предложены для осмотра несколько площадок для локализации. Руководство компаний намерено принять решение о локализации в 2019 году.
Состоялся визит в городской округ Тольятти официальной делегации и экономической миссии Республики Словения во главе с членом Госсовета республики М. Гореншчеком. Делегация посетила ПАО «АВТОВАЗ», встретилась с вице-президентом А. Братожем. Деловая повестка проходила на территории Технопарка «Жигулевская долина». Были представлены инвестиционная презентация городского округа Тольятти, презентация технопарка «Жигулевская долина», презентация ОЭЗ ППТ «Тольятти», презентация ИП ПАО «АВТОВАЗ». Со своей стороны, словенская делегация представила презентации агентства «Спирит Словения», а также 7 компаний, представители которых приняли участие в работе экономической миссии.
Во второй части деловой повестки состоялись встречи в формате «бизнес для бизнеса» с тольяттинскими предпринимателями и представителями компаний.
Организован прием в администрации городского округа Тольятти делегации компании «Новарес» (Франция). Целью визита стало изучение возможностей локализации производства пластиковых автокомпонентов в Тольятти. Делегация ознакомилась с различными вариантами размещения производства, включая вариант получения статуса резидента ОЭЗ ППТ «Тольятти». В рамках программы пребывания делегации проведены презентации компании и городского округа Тольятти, стороны обсудили возможности налоговых режимов работы предприятия при положительном решении о его открытии в 2019 году.
Состоялась встреча в администрации городского округа Тольятти с делегацией «Китайской корпорации инжиниринга САМС» (КНР). Встреча проводилась в связи с участием компании в реализации проекта ПАО «ТольяттиАзот» по строительству промышленного агрегата. Компания обратилась к городской администрации за содействием в решении ряда организационных вопросов. По результатам встречи принят ряд совместных решений, в результате которых значительная часть проблем, стоящих перед компанией, снята с повестки.
Состоялся официальный визит делегации Правительства Самарской области и администрации городского округа Тольятти во Францию, в ходе которого было подписано Соглашение о сотрудничестве между компанией «Валео» и Правительством Самарской области с целью создания дополнительных условий для расширения бизнеса компании на территории Самарской области.
В соответствии с достигнутой договоренностью, в декабре 2018 года компания подала заявку и стала очередным резидентом ТОСЭР Тольятти.
Проведены переговоры с Федерацией производителей автокомпонентов FIEV. Достигнута договоренность о визите FIEV в Тольятти в 2019 году и организации конференции на площадке ПАО «АВТОВАЗ».
Также в ходе визита организованы посещения и проведены переговоры с руководством ряда компаний:
- компания RMBA (эксперт в области контроля, обработки и окрашивания поверхности деталей, используемых в авиастроении);
- компания «Tredi» (лидер в области утилизации промышленных отходов класса 1). Достигнута договоренность о совместных мерах для включения проекта создания предприятия для утилизации в Федеральную программу «Чистая страна»;
- компания SIM AERO, с которой обсуждались вопросы расширения бизнеса компании в РФ и условия вхождение аэропорта Курумоч во Всемирный клуб аэропортов;
- компания FRONIUS (производство высокотехнологичных сварочных аппаратов, солнечных батарей, и инновационных систем подзарядки батарей).
Достигнута договоренность о визите представителей указанных компаний в Самарскую область летом 2019 года в составе экономической миссии, запланированной Комитетом экономического развития департамента Валь д’Уаз (Франция).
Ряд международных проектов были реализованы администрацией городского округа совместно с некоммерческими культурно-просветительскими и образовательными организациями города. В частности, в  течение 2018 года администрация совместно с ГКПОО «Альянс Франсез Тольятти» продолжила координацию Международного образовательного проекта «Волга-Валь-д’Уаз» между средними профессиональными учебными заведениями Тольятти и Франции. Организованы взаимные визиты студентов и преподавателей тольяттинских колледжей во Францию и французских учащихся лицеев в Тольятти. 
Наиболее заметным образовательным мероприятием, проведенным в 2018 году совместно с Поволжским Институтом Итальянской культуры, стала организация приема делегации студентов и преподавателей лицея «Антонио Канова» (Тревизо, Италия). В рамках образовательного проекта PRIA, с целью прохождения практики изучения русского языка, культуры и истории, знакомства с городом Тольятти, делегация лицея в составе 26 человек посетила Тольятти. Программа визита включала в себя встречу с руководством города, обсуждение планов сотрудничества, в частности, возможность организации обменных визитов студентов и преподавателей в рамках проекта по продвижению русского языка и культуры в Италии и итальянского языка и культуры в России.
По инициативе Поволжского Института Итальянской Культуры организован прием делегации города Турин (Италия) с целью участия в реализации благотворительного российско-итальянского проекта «ДЮНА», делегация Турина посетила городской округ Тольятти. Была организована встреча с руководством города, представителями Почетного Консульства Италии в Самаре, обсуждались планы дальнейшего сотрудничества, с возможностью развития связей с библиотекой Турина «Settimo Torinese» и передаче книг в фонд города Тольятти. В ходе встречи была представлена презентация туристического потенциала городского округа.
Организован прием ряда культурных делегаций Италии, в частности, делегации фотохудожников города Бари, посетивших городской округ по приглашению Поволжского Института Итальянской Культуры для участия в организации фотовыставки «Возгонка.jpg». Программа пребывания фотохудожников включала проведение лекции «От соцгорода к современному городу: комьюнити в переходном состоянии».
Также организован прием делегации художников из Турина, Милана и Болоньи (Италия). Визит художников, организованный по инициативе Поволжского Института Итальянской Культуры, организован с целью участия в реализации совместного выставочного проекта «АУТОПИЯ: взгляды из настоящего», направленного на популяризацию и продвижение позитивного имиджа Тольятти.
Программа визита включала организацию выставок работ художников о Тольятти в отделе современного искусства художественного музея. За время работы выставки ее посетили более 300 горожан и гостей города.
Также предоставлено содействие и обеспечено участие представителей администрации городского округа Институту Восточной культуры Тольятти при проведении ряда образовательных и культурных мероприятий.

В том, что касается международных спортивных проектов, реализуемые в городском округе Тольятти в 2018 году, то следует упомянуть  о том, что на территории городского округа Тольятти в рамках проведения Чемпионата мира по футболу FIFA-2018 располагалась тренировочная база сборной команды Швейцарии, для которой были созданы все необходимые условия для проживания в гостинице «Лада-Резорт Тольятти» и стадион «Торпедо» для проведения восстановительно-тренировочных занятий при подготовке к играм чемпионата. На предварительном этапе городской округ Тольятти с целью ознакомления с инфраструктурой и тренировочной базой города посетили иностранные спортивные делегации 4 стран - Аргентины, Ирана, Сербии и Швейцарии.
