
Об оформлении прав на земельные участки,
на которых расположены гаражно-строительные кооперативы
В границах городского округа Тольятти эксплуатируются и строятся более трехсот зданий гаражно-строительных кооперативов. В настоящее время не всеми гаражно-строительными кооперативами оформлены права на земельные участки, что является признаком нарушения ст. 7.1. Кодекса РФ об административных правонарушениях, за которое предусмотрена административная ответственность.

Вместе с тем, использование земельных участков в Российской Федерации в соответствии с Земельным кодексом РФ является платным.  

Приобретение прав на земельный участок, на котором расположены здания, строения, сооружения, осуществляется в порядке, предусмотренном ст. 36 Земельного Кодекса Российской Федерации. Исключительное право на приобретение в собственность земельного участка имеют собственники зданий, строений, сооружений,  расположенных на земельном участке.

В соответствии со ст.2 Федерального закона Российской Федерации от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» единственным доказательством существования зарегистрированного права является его государственная регистрация. 

 В соответствии со ст. 218 Гражданского кодекса Российской Федерации члены гаражного или иного потребительского кооператива, другие лица, имеющие право на паенакопления, полностью внесшие свой паевой взнос за гараж, иное помещение, предоставленное этим лицам кооперативом, приобретают право собственности на указанное имущество. С учетом вышеизложенного, граждане – члены кооперативов также приобретают права на земельные участки, на которых расположены здания гаражных кооперативов. 

В случае отсутствия документов, на основании которых может быть осуществлена государственная регистрация права собственности на помещения гаражных боксов, погребов или кладовок, возможно установление юридического факта принадлежности на праве собственности объекта недвижимости в судебном порядке. 

В случае если не осуществлен государственный кадастровый учет земельного участка или в государственном кадастре недвижимости отсутствуют сведения о земельном участке, необходимые для выдачи кадастрового паспорта земельного участка, орган местного самоуправления на основании заявления гражданина или юридического лица в месячный срок со дня поступления заявления утверждает и выдает заявителю схему расположения земельного участка на кадастровом плане или кадастровой карте соответствующей территории. Лицо, которое обратилось с заявлением о предоставлении земельного участка, обеспечивает за свой счет выполнение в отношении этого земельного участка кадастровых работ и обращается с заявлением об осуществлении государственного кадастрового учета этого земельного участка в порядке, установленном Федеральным законом «О государственном кадастре недвижимости».

С целью соблюдения требований действующего законодательства собственники помещений в здании гаражно-строительного кооператива обязаны оформить права на земельные участки, для чего они обращаются в мэрию городского округа Тольятти с заявлением о предоставлении земельного участка в аренду со множественностью лиц на стороне арендатора сроком до 49 лет с приложением документов, установленных Приказом Минэкономразвития РФ от 13.09.2011 № 475 «Об утверждении перечня документов, прилагаемых к заявлению о приобретении прав на земельный участок, который находится в государственной или муниципальной собственности и на котором расположены здания, строения и сооружения» (форма заявления и перечень документов размещены в рубрике «Формы обращений, заявлений и иных документов, принимаемых к рассмотрению»).
