   «Администрация городского округа Тольятти информирует нанимателей муниципальных жилых помещений о следующем:

       С 11.04.2018 г.  изменился код бюджетной классификации (КБК) по оплате за наем муниципального жилья. При оплате за текущий и предыдущие периоды необходимо правильно заполнять реквизиты, указанные в квитанциях на оплату найма муниципального жилого помещения.

С 01 января 2018 года  изменена плата за социальный наем (решение Думы городского округа Тольятти от 12.07.2017. № 1500 «О Методике расчета размера платы за пользование жилым помещением (платы за наем) по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда городского округа Тольятти»; постановление администрации городского округа Тольятти № 4043-П/1 от 12.12.2017. «Об утверждении базового размера платы за пользование жилым помещением (платы за наем) по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда городского округа Тольятти на 2018 год»; ст. 156 Жилищного Кодекса Российской Федерации).
Согласно п.5 ч.3 ст.67, ст. 153 ЖК РФ наниматель жилого помещения обязан своевременно вносить плату за жилое помещение и коммунальные услуги.

В соответствии со ст.155 ЖК РФ  плата за жилое помещение вносится ежемесячно до 10 числа месяца, следующего за истекшим месяцем. 

Наниматель жилого помещения по договору социального найма, не исполняющий обязанности по внесению платы за наем муниципального жилого помещения, несет ответственность, предусмотренную законодательством.  Члены семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма имеют равные с нанимателем права и обязанности. Дееспособные и ограниченные судом в дееспособности члены семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма несут солидарную с нанимателем ответственность по обязательствам, вытекающим из договора социального найма (ч.2 ст.69 ЖК РФ).

Если наниматель и проживающие совместно с ним члены его семьи в течение более шести месяцев без уважительных причин не вносят плату за жилое помещение и коммунальные услуги, они могут быть выселены в судебном порядке с предоставлением другого жилого помещения по договору социального найма, размер которого соответствует размеру жилого помещения, установленному для вселения граждан в общежитие (ст.90 ЖК РФ). 

На основании изложенного, предлагаю погасить имеющуюся  задолженность за наем муниципального жилого помещения, в противном случае администрация оставляет за собой право на безусловное взыскание задолженности с учетом начисленных пени и процентов, с оплатой расходов по госпошлине и применение дальнейших мер к выселению из жилого помещения».

Дополнительно сообщаю, что квитанции на оплату за наем жилого помещения за  3 квартал 2018 г. направлены в адрес нанимателей в период с 23.07.2018 г. по 01.08.2018 г. В случае, если Вы не получили квитанцию на оплату за наем жилого помещения за  3 квартал 2018 г., Вы можете воспользоваться услугой формирования квитанции на оплату социального найма на официальном портале администрации городского округа Тольятти:  www. tgl.ru, совершив следующие действия на главной странице портала: 

- перейти во вкладку «Власть» выбрать «Структура администрации»;

- выбрать «Департамент по управлению муниципальным имуществом»;

- в разделе «О подразделении» выбрать вкладку «Формирование квитанции на оплату социального найма»

В иных случаях Вы вправе   обратиться по адресу: г. Тольятти, ул. Белорусская, д.33, каб. 301. в рабочие дни   понедельник – четверг с 8.00 до 17.00 час., пятница с 8.00до 16.00 час. (перерыв с 12.00 до 12.48 час.); телефоны 54-34-17, 54-40-35.

И. о. начальника   отдела                                                                    Т.Г. Дрыгина
по жилищным вопросам                                   
Т.В. Солякова  54 44 33 (доб. 4012)
