Городские именные стипендии являются одной из значимых страниц новой истории города Тольятти.
За 15 лет существования вручение премии стало одним из самых престижных городских событий, и впоследствии эта традиция была продолжена и расширена другими организациями – так, с 2001 года стипендиальный конкурс проводят ГБФ «Общественный фонд Тольятти» и ЗАО «ФИА-БАНК».
Кстати, по ряду данных, по именным стипендиям Тольятти стал первопроходцем в Самарской области: именные стипендии в г. Самара вручаются с 2001 года, а именные стипендии Губернатора Самарской области вручаются с 2003 года.
При взгляде на список стипендиатов становится ясно, что молодые люди не зря получили признание на высоком городском уровне. Многие стипендиаты продолжают работать в Тольятти – в сфере образования, культуры, журналистики, спорта… Жизненные пути бывших стипендиатов оказались самыми различными… Некоторые стипендиаты покинули Тольятти, но они продолжают прославлять родной город в России и за ее пределами, а кто-то, быть может, еще вернется…
 
Краткая история именных стипендий
13 октября 1995 года постановлением главы администрации города Тольятти Николая Дмитриевича Уткина были учреждены именные стипендии администрации города, первыми получателями которых стали 43 студента средних специальных и высших учебных заведений города.
Первое награждение именными стипендиями проходило 19 октября 1995 года в конференц-зале мэрии Тольятти. От имени мэрии стипендии впервые вручались комитетом по делам молодежи, по линии которого и было предусмотрено поощрение 43 стипендиатов из 3 высших учебных заведений (Тольяттинский политехнический институт, Поволжский технологический институт сервиса, Тольяттинский филиал Самарского государственного педагогического университета) и 8 учебных заведений среднего профессионального образования (Тольяттинское музыкальное училище, Тольяттинский технический колледж ВАЗа, Тольяттинский медицинский колледж, Тольяттинское педагогическое училище №1, Тольяттинское педагогическое училище (колледж) №2, Колледж искусств, Тольяттинский филиал Самарского коммерческого колледжа, Тольяттинский политехнический колледж).
В 1996 году к церемонии вручения именных стипендий присоединились управление культуры и управление образования администрации города, и круг получателей стипендий расширился за счет учащихся школ и учреждений дополнительного образования города. Впоследствии к вручению именных стипендий присоединился городской комитет по физической культуре и спорту.
В период с 1996 по 1999 годы включительно стипендии вручались два раза в году (по итогам учебных полугодий). С 2000 года именные стипендии стали вручаться 1 раз в год.
Всего за период с 1995 по 2010 год включительно было вручено 1359 стипендий, церемония вручения стипендий проходила 20 раз.
С 1996 года была выработана определенная церемония вручения стипендий, когда стипендиатов награждают первые лица муниципалитета, а вручение стипендий чередуется с концертными номерами – показательными выступлениями стипендиатов.
За годы существования были опробованы различные площадки для вручения стипендии – конференц-зал мэрии, актовый зал колледжа искусств, концертный зал Тольяттинского музыкального училища, залы Интерклуба, Лицея искусств, Дворца детского и юношеского творчества, КЦ "Персона"...
Традиционно непосредственными организаторами церемонии выступают комитет по делам молодежи мэрии и муниципальное учреждение «Дом молодежных организаций ШАНС». Большую помощь в подготовке и проведении церемонии оказывают департаменты культуры и образования, управление по физической культуре и спорту мэрии городского округа Тольятти.
В 2008 году порядок присуждения именных стипендий был изменен по инициативе заместителя мэра городского округа Тольятти С.В. Ботова. В соответствии с новым положением, стипендии в размере 10000 руб. (прежде размер стипендий составлял около 2000 руб.) присуждаются только 10 молодым тольяттинцам в возрасте от 12 до 30 лет в 5 номинациях.
В 2010 году в соответствии с новым положением присуждалось 16 премий в размере 5000 рублей в 6 номинациях.
Очередная церемония вручения именных стипендий мэра городского округа Тольятти запланирована на декабрь 2011 года.
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