ПАМЯТКА

для предпринимателя

по участию в отборе по предоставлению субсидий малым инновационным предприятиям, в том числе созданным при ВУЗах.
Размер субсидии составляет: 

- 85 процентов от фактически понесенных затрат, но не более 500 000 (Пятьсот тысяч) рублей на одного заявителя для начинающих  малых инновационных предприятий; 

- 75 процентов от фактически понесенных затрат, но не более 3 000 000 (Трех миллионов) рублей на одного заявителя для действующих малых инновационных предприятий.

В конкурсе  могут принять участие начинающие и действующие  малые инновационные предприятия  (далее – МИП) соответствующие следующим требованиям:

1. Начинающие МИП – юридические лица:

- прошли государственную регистрацию в установленном порядке в срок не более 12 месяцев до даты подачи документов для участия в Отборе;
- деятельность заключается в практическом применении (внедрении) результатов интеллектуальной деятельности (программ для электронных вычислительных машин, изобретений, полезных моделей, промышленных образцов, селекционных достижений, топологий интегральных микросхем, секретов производства (ноу-хау));

- имеют правоустанавливающие документы на результаты интеллектуальной деятельности (программ для электронных вычислительных машин, изобретений, полезных моделей, промышленных образцов, селекционных достижений, топологий интегральных микросхем, секретов производства  (ноу-хау));

2. Действующие МИП – юридические лица: 

- прошли государственную регистрацию в установленном порядке в срок  более 12 месяцев до даты подачи документов;
- деятельность заключается в практическом применении (внедрении) результатов интеллектуальной деятельности (программ для электронных вычислительных машин,  изобретений, полезных моделей, промышленных образцов, селекционных достижений, топологий интегральных микросхем, секретов производства (ноу-хау));

- имеют правоустанавливающие документы на результаты интеллектуальной деятельности (программ для электронных вычислительных машин, изобретений, полезных моделей, промышленных образцов, селекционных достижений, топологий интегральных микросхем, секретов производства  (ноу-хау));

- фактически производят инновационные товары, осуществляют инновационные работы или оказывают инновационные услуги, а также фактически осуществляют затраты на технологические инновации.

3.  Соответствует требованиям, установленным статьей  4 Федерального закона от 24.07.2007г №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» (далее – Закон).

4.  Не является субъектом малого и среднего предпринимательства, указанным в частях 3 и 4 статьи 14 Закона.

5. Не находится в процессе ликвидации, реорганизации, банкротства и деятельность МИП не приостановлена в установленном действующим законодательством порядке.

6.  Состоит на налоговом учете на территории городского округа Тольятти.

7.  Осуществляет свою деятельность на территории городского округа Тольятти.

8. Не имеет задолженности по налоговым и (или) иным обязательным платежам в бюджетную систему Российской Федерации в общей сумме более 200 рублей. 

9. Наличие у МИП бизнес-плана, реализуемого в инновационной сфере.
10. Личная презентация бизнес-плана осуществляемой инновационной деятельности руководителем МИП.
Для участия в отборе МИП необходимо предоставить следующие документы:
- Заявление об участии в Отборе по предоставлению субсидий малым инновационным предприятиям;
- Реестр представляемых документов с указанием количества листов каждого документа;
- Справка (оригинал) о банковских реквизитах, выданная банком;
- Копия свидетельства о государственной регистрации юридического лица, с предъявлением оригинала в момент подачи документов;
- Копия свидетельства о постановке на учет в налоговом органе. В случае смены юридического адреса МИП дополнительно представляется копия уведомления из налогового органа по новому юридическому адресу, с предъявлением оригинала в момент подачи документов;
- Справка (оригинал) о состоянии расчетов по налогам, сборам, пеням, штрафам, выданная налоговым органом в срок не более чем за 30 дней до даты представления Документации;
- Выписка (оригинал) из Единого государственного реестра юридических лиц (если учредителем является юридическое лицо – дополнительно выписка из Единого государственного реестра юридических лиц по каждому учредителю), выданная в срок не  более чем за 30 дней до даты представления Документации;
- Выписка (оригинал) из реестра акционеров, заверенная держателем реестра акционеров общества (в случае если МИП является акционерным обществом);
-  Копия паспортов всех учредителей юридического лица – физических лиц, руководителя юридического лица (страницы паспорта 2, 3 и страницы с регистрацией);
- Копии документов (патент, свидетельство о регистрации, лицензия, сертификат), подтверждающих права МИП на результаты интеллектуальной деятельности (программ для электронных вычислительных машин, изобретений, полезных моделей, промышленных образцов, селекционных достижений, топологий интегральных микросхем, секретов производства (ноу-хау)), оформленные в соответствии с действующим законодательством, с предъявлением оригинала в момент подачи документов;
- Расчет суммы субсидии;
- Бизнес-план осуществляемой инновационной деятельности.
- Информация, заполненная по форме федерального статистического наблюдения № 2-МП инновация «Сведения о технологических инновациях малого предприятия», утвержденная приказом Федеральной службы государственной статистики от 29.08.2013г № 349 «Об утверждении статистического инструментария для организации федерального статистического наблюдения за численностью, условиями и оплатой труда работников, деятельностью в сфере образования» (далее – форма №2-МП инновация «Сведения о технологических инновациях малого предприятия»), заверенная подписью руководителя и печатью юридического лица.

-  Действующие МИП дополнительно предоставляют сведения, подтверждающие наличие спроса на производимую в рамках инновационной деятельности продукцию и (или) заинтересованность в приобретении конечного продукта разработок (копии договора поставок, договора купли-продажи, соглашений о сотрудничестве, о намерениях, коммерческое предложение и т.д.), с предъявлением оригиналов в момент подачи документов. 

Постановление мэрии городского округа Тольятти от 01.07.2014г № 2120-П/1 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий малым инновационным  предприятиям, в том числе созданным при ВУЗах» 
(в редакции от 23.06.2015г. №1991-П/1)
