Памятка.

Конкурс по предоставлению субсидий вновь созданным субъектам малого и среднего предпринимательства (далее - СМСП) в целях возмещения затрат на приобретение основных средств
Заявки принимаются с 01.08.2016 г. по 30.08.2016 г.

Размер субсидии составляет 85% от фактически понесенных затрат СМСП, но не более 500 000 рублей на одного заявителя.
В конкурсе могут принять участие СМСП соответствующие следующим условиям:

- СМСП соответствует требованиям, установленным ст. 4 ФЗ от 24.07.2007г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» (далее – Закон);

- сведения о СМСП внесены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства;
- заявитель не является СМСП, указанным в частях 3 и 4 статьи 14 Закона;

- с момента прохождения государственной регистрации на территории городского округа Тольятти до даты подачи заявки на конкурс прошло не более 12 месяцев;

- наличие диплома о высшем юридическом и (или) экономическом образовании (профильной переподготовки), либо прохождение обучения основам предпринимательской деятельности или экономики в объеме не менее 40 часов всеми учредителями (физическими лицами) юридического лица или индивидуальным предпринимателем;
- СМСП осуществляет основной вид деятельности в сфере производства товаров (работ, услуг) в соответствии с разделами ОКВЭД;
- не должны иметь задолженность по уплате налогов, пеней, штрафов;

- все учредители юридического лица (физические лица) или индивидуальный предприниматель имеют диплом о высшем юридическом или экономическом образовании, либо прошли обучение основам предпринимательской деятельности или экономики в объеме не менее 40 часов;
- наличие бизнес-проекта.

При этом, возмещаемое оборудование должно соответствовать классу 14 ОКОФ  «Машины и оборудование», а также относиться ко второй и выше амортизационным группам.
Не могут принять участие в отборе СМСП, если:

- ранее была оказана аналогичная поддержка и сроки ее оказания не истекли;

- учредители СМСП ранее являлись получателями аналогичной поддержки в иных организациях и сроки ее оказания не истекли.
Подробная информация об условиях, сроках приема заявок и перечень необходимых документов размещена на официальном портале мэрии городского округа Тольятти www.tgl.ru.

По всем вопросам обращаться:

- в отделе поддержки предпринимательства департамента экономического развития мэрии городского округа Тольятти, по адресу: г. Тольятти, ул. Белорусская, 33, 5 этаж, кабинет № 502, контактные телефоны:   (8482) 54-32-55, 54-32-85, 54-46-34 (5067), 54-34-43;

- в МАУ «Агентство экономического развития», по адресу: г. Тольятти, б-р Королева, 13, контактные телефоны: 42-35-07, 42-35-10., сайт: www.biznes-63.ru, http://invest.tgl.ru/.

