С 30 июля по 7 августа группа юных тольяттинских музыкантов побывала в Германии по приглашению города-побратима Вольфсбурга. Подготовка к этой поездке началась еще два года назад, когда в рамках сотрудничества появился проект, посвященный 50-летию Музыкальной школы Вольфсбурга, - Молодежный оркестровый лагерь, в котором, по замыслу организаторов, в одном симфоническом оркестре должны были собраться представители всех городов – побратимов немецкого города. 

Тольяттинская творческая делегация состояла из восьми школьников и студентов Тольяттинского музыкального колледжа им. Р.К. Щедрина и ДМШ № 4 им. В.М. Свердлова. Руководители группы – директор Тольяттинской филармонии Л.В. Семенова и дирижер филармонии и преподаватель колледжа  В.Н.Ивановский. Состав довольно долго согласовывался с немецкой стороной по специальностям, как обычно и бывает в таких случаях. Только организаторы знали предложения от всех стран, и им надо было собрать из предлагаемых кандидатур оркестр. В итоге Тольятти представляли 4 скрипача, 1 альтист, 1 виолончелистка и 2 фаготиста.

Одна, но очень насыщенная неделя, вместила в себя очень много впечатлений – совместные репетиции с юными музыкантами Германии, Японии, Польши, Франции, Италии и симфоническим оркестром Фольксвагена под руководством его основного дирижера Ганса Ульриха Кольфа, интересная экскурсионная программа, в которой нашлось место, конечно же, посещению Автозавода Фольксваген и Автоштадта, обзорной экскурсии города Вольфсбурга и поездке в соседний город Брауншвейг, научному музею FAENO и художественному музею, а также общению со сверстниками и семьями, в которых принимали детей: барбекю на свежем воздухе, всевозможные игры в минуты отдыха, прогулки по городу.
Центральные события этой недели – прием всех приехавших гостей в мэрии Вольфсбурга (власти города уделяли очень много внимания этому проекту!) и, конечно же, сам концерт объединенного симфонического оркестра, в программе которого звучала музыка мирового кинематографа. 
И вот здесь блеснула одна из тольяттинских скрипачек, уч-ся 10 класса ТМК им. Р.К.Щедрина Соня Насибулина (класс педагога Сетяевой О.В.). Ей было доверено исполнение сольной пьесы с оркестром культового американского композитора Джона Уильямса  Schindler's List («Список Шиндлера»). И это доверие она в полной мере оправдала – аплодисменты долго не смолкали, три раза публика вызывала Софию на поклон, и после концерта очень многие подходили и высказывали свое восхищение музыкальностью и душевной проникновенностью юной скрипачки.
Другие тольяттинские музыканты также проявили себя с самой лучшей стороны, дирижер оркестра остался ими очень доволен и не один раз высказывал, что хотел бы еще поиграть с ними.

Общее мнение, высказанное всеми руководителями других делегаций, сводилось к следующему: такие проекты очень нужны, они помогают лучше узнать друг друга, позволяют подружиться детям, ведь язык музыки – это уникальный язык, понятный всем без слов, и именно музыка может стать той ведущей силой, которая раздвигает границы и позволяет понимать друг друга.
