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Наш эксперт — рубр.
           Коварная гроза
Гроза относится к одним из самых опасных для человека природных явлений, по количеству зарегистрированных смертных случаев. Ведь угрозу для жизни могут вызвать и наводнения из-за грозы, или удар молнией, или шторм на большом водном пространстве.

Поэтому, если вы видите, что приближается гроза, лучше всего отменить намерение прогуляться по улице, особенно возле водоемов или на открытом поле. 

Правила поведения во время грозы:

- не выходить из дома, закрыть окна, двери и дымоходы;

- радио, телевизоры, антенны отключить от сети, не пользоваться электроприборами и телефоном;
- во время грозы подальше держаться от электропроводки, антенн, окон, дверей и всего остального, связанного с внешней средой. Не располагаться у стены, рядом с которой растет высокое дерево;
- не находиться на возвышенностях и открытых незащищенных местах, вблизи металлических или сетчатых оград, крупных металлических объектов, влажных стен;

- если Вы по какой-то причине остались в поле или на открытой местности, сядьте на корточки и пригните голову;

Если гроза застала вас в городе, спрячьтесь в ближайшем здании: в магазине, подъезде или, на крайний случай, переждите грозу под навесом у стен зданий. 

Нельзя укрываться под высокими деревьями, особенно соснами, дубами, тополями. 

Вероятность попадания молнии в конкретное дерево прямо пропорциональна его высоте. Во время грозы нельзя находиться на воде и у воды — купаться, ловить рыбу. Нежелательно во время грозы находиться у костра, потому что у нагретого воздуха проводимость для молнии больше.

Если вы застигнуты грозой на велосипеде или мотоцикле, прекратите движение и переждите грозу на расстоянии примерно 30 м от них. Если гроза застала вас в автомобиле, не нужно его покидать. Необходимо закрыть окна и опустить автомобильную антенну. Двигаться во время грозы на автомобиле не рекомендуется. 

 Очень опасно во время грозы разговаривать по мобильному телефону. Даже разряженный, он является магнитом для молний. Лучше всего во время грозы мобильники выключать.
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